

BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓVIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MICHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.25 Ft-ért
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 Ft-ért.
Megjelenik hetfélszáz évi szociális munkásokkal együtt.

Hadiárva sorsa.

Ugy maradtak itt, mint dertűtött avar fonnyadó virágai. Az élető napot, kenyérszegő apát nem látják többé: ártatlan lelkük derűjére fekete napszállat nehezült s az anyai szív, melynek talajába gyökereztek, egymaga nem bírja, nem bírja adni nekik az élet összes szükségleteit.

Ruha, ha szűkösen is, még akad, a mindennapi kenyérszerzés gondjainban azonban már nekik is osztóznok kell: munkára szólítja fiatal, gyenge testüket az élet... Iskola? Lehetetlen! Kiképzés? Elhelyeződés jobb ipari pályákon? Ki bírná?

Mennyi tehetség vesz el ebben a korai izzadásban! Mennyi keserűség fakad fel ebből az erőlködésből vergődő anyai szivekben, többre vágyó gyermeki lelkeiben! Mennyi átok, zúgolódás roppen — igaztalanul — az államhatáron s önkormányzati szervek felé ebben a nagy elhagyatottságban! És mennyi kufárlélek izgatja, csalja, aljasítja, fűti ezt a hangulatot vörösré, a nemzeti lélek kiölésére!

Pedig az állam segít. Nagyszerű szociális érzéssel lel erre a valóban orvoslandó beteg helyzetre s a rendelkezésre álló erőforrások megnyitásával őszintén hívja, várja a segítségre szorulókat.

Valóságai belekialtja magát megértő, gyermekeik sorsáért, jobb jövőjét aggódó magyar anyák szívébe: fel a fejé! Adok iskolát, ruhát, el látást, ipari, gazdasági, műszaki kiképzést gyermekeidnek, leveszem szivedről a vergődő szeretet súlyát, megosztom az anyai gondokat, életvidamságot, munkakedvet névleg gyermekeidre, megadom boldogulása kedveserint való megtelepedését, több, értékesebb embert akarok belőle faragni, csak egyet kérek: add nekem a gyermekeidet, add egy időre az én gondjaim alá!

A népjóléti minisztérium körülbelül 500 ingyenes nevelő férőhelyet biztosít hadiárva és súlyos foku hadirokkantak gyermekei részére már a 3. életévtől kezdve, részben pesti, részben vidéki intézetekben az 1927—28. iskolai évtől kezdve. Az állam segít tehát.

Az Evangélikus Egyház Örömnöpe.

— Beiktatták Kemény Gábor lelkészt. —

Szerda délután hosszú kocsisor indult a bajai állomásról: magasragu lelkészek, egyházmegyei kiküldöttek, vendégek negyvenhat főnyi örvendő csapata vonult a városba vendéglátó testvérek háza felé.

Örömtől sugárzó arccal sugdosnak össze a vendégvárók: ez itt Kaas Albert báró, egyházm. felügyelő ez Kruttschnitt Antal főesperes, az Sárkány Béla v. főesperes. Itt van Bakay Péter alesperes, Rosenauer Lajos másodfelügyelő, dr. Kirchnopf Gusztáv kerületi lelkész, Galle István, Kröhn Ferenc, Bakay Zoltán, Vasárhelyi Pál lelkészek, dr. Tepliczky Aladár egyházm. ügyész, Font Henrik, dr. Rohoska Zoltán, Bachmann Frigyes, Bukovszky Jenő, Kirner Gusztáv s a hitközségek többi kiküldöttei.

Elnézem a vágató kocsisort s úgy gondolom, a vendégek lelke gyorsabban repült s már ott is van, ahová vágyott, a Széchenyi utcai templom és lelkészlak meleg, ünnep ségváró otthonában.

Mig a jog, alkotmány és p. ü. bizottság tartja ülését, megtekintem az újonnan festett templomot. Egyszerű, nemes, világos tónusát a lélek szabadsága sugallta. A bejáró felett

Ehhez az áldásos segélynyújtás hoz Baja városa is melegen nyújt segédkezet. A tavalyi évben is már 28 pályázó közül 23-at elhelyezett s bizonyára az idén is mindent el fog követni, hogy a minél nagyobb pályázótáborból a lehetőség szerint mindenki helyhez jusson. A közgyűlési hivatal készséggel ad e kérdésben felvilágosítást, utbaigazítást s a város nagyszívű polgármestere dr. Vojnits Ferenc minden ügybuzgalmat az elhelyezés sikerére fordítja. A város is segít tehát.

Magyar anyákon van a sor, hogy ne csak magukon, hanem gyermekeiken is segítsenek. Hogy vergődő lelkük nyugtot találjon gyermekeik jövőjének biztosítottában s a magyar tehetségek is ott bontsanak szárnyat, ahova kedvük hajlja.

lombfűzér és benn ugyanez a koszorú csókoja végig a falakat. Az oltár tele fehér virággal: rózsák és szegfűk illatában fürdik itt az áhítat csendje. Krisztus tekintete hull szeliden az oltárképről, mintha csak azt mondaná: „biztatok, én meggyőztem a világot!” Kigyul a ragyogó csillár, fellángolnak az oltár lámpái.

És jönnek, sereglenek a hivek. Csakhamar megtelnek a padok, a székek, az utak és felcsendül Karig Emil ny. képezdei tarár vezetése mellett a négyyszólamu alkalmi énekkar hymnusza: Erős vár a mi Istenünk.

Majd Kruttschnitt Antal főesperes lép az emelvényre s Raffai Sándor dr. püspök megbízásából és Pál apostol szavaival: Megszenteljük Isten igéje és imádsága által — felavatja a restaurált templomot és átadja rendeltetésének. Az esti ünnepség fénypontja a románok által kiűzött és sokat szenvedett dr. Kirchnopf Gusztáv volt kolozsvári lelkész magas szárnyalású és mélyen megrázó előadása volt, melyben benne égett a mélyen hívő lélek vallásos alázata s a szenvedő magyarság minden fájdalma. Aki hallotta ezt az ékezzó, veretes, izzó lelket, nem felejté el az estélyt a sirig.

Ehhez kétő szükséges: ne hallgassanak rosszat akaró lebeszélésekre és keressék fel késedelem nélkül a városi közgyűlést.

Körülből hetven bajai magyar anyához száll ez a boldogító üzenet. Hiszük, hogy az édes anyák szívében, mikor gyermekeik sorsáról van szó, több lesz a szeretet, mint a gyűlölet, erősebb a megértés, mint a keserűség, hatalmasabb a tényleg segítő hatóságok iránti bizalom, mint a kufárlélek csábításain pórázolt kishitűség: és jönnek, megindulnak azon az uton, amely a dertűtött magyar mezők fonnyadó virágait újra napsütésbe, tavaszba, életbe burkolja.

A szenvedéseket meggyőzött magyar anyák diadalmenete lesz ez az ut!

Zámbó Béla Géza.

Az ismerkedési estély este 9 kor kezdődő meghitt együttesében sokáig maradtak együtt a testvérek.

A tulajdonképeni ünnepnap 16-án reggel 8 órakor kezdődött az egyházmegyei közgyűléssel, melyen Kruttschnitt főesperes és Kaas báró elnökléte alatt letárgyalták a felsőbb egyházi hatóságtól érkezett ügyeket, a beadványokat, jóváhagyták a múlt évi számadásokat s az 1927. évi költségvetést. A Joob Imre elhalálozásával megüresedett Consistorialis világi bírói állásba nagy lelkesedéssel választották meg Leibach Oszkárt, az egyház nagy jötevőjét.

A közgyűlés végeztével, 11 órakor kezdődött a lelkészavatás.

Zsufolóság a templom. A hiveken kívül sorra érkeznek a vármegyei és városi dignitások. Bisztrai Baluku Gyula főispán, az alispán képviselőtében Scherer vm. főjegyző, dr. Vojnics Ferenc polgármester, a h. polgármester, Arnold Sándor főisp. titkár, a törvénytörvény, ügyészség, pénzügyigazgatóság elnökei, katonai parancsnokság és vitézi szék küldöttei, máv. és postafőnökség, összes intézetek és iskolák igazgatói stb. Képviselette magát az Ipartestület, Mansz, ügyvédi kar, rendőrkapitányság stb.

De már az oltárhoz lép Bakay Péter alesperes és megkezdé lelkészavató beszédét. Feszült csend és édesen, meghatóan buzognak a hivatás fönniségét, küzdelmeit, de egyben boldogságát is ecsetelő avató szavak.

Az aktust az énekkar melegíti át Góll J. üdvözölő dalának szívből szakadt kedves előadásával, melyben úgy éreztük az összes jelenlevők egyetemes jókívánata szállt a szószéken álló, szelidarcu, fiatal felavatott lelkész fele.

Ő pedig a szelidség erejével nyitotta meg meghatott szívét és elmondta munkaprogramját úgy, ahogy zengő szavakban csak megszólalhat, felsülhet és felőrülhet a munkája édes terhét érző fiatal, igaz papi lélek.

Most Mozart hatalmas Szövevény-dalát küldi az ünneplőkhöz a kórus, majd Kirchnopf, sóltvadkerti lelkész áldása után a Himnusszal fejeződik be a lélekemelő ünnepség.

Ünnepségek után a dignitások

CIPŐ, HARISNYA, KEZTYŰ
legolcsóbb és legjobb **FISCHER PAL**-nál.

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota.

Sör, világos 0.72 P Porter sör 1.12 P Zamatos fehér 1.28 P Fehér pászulybor 1.44 P
Sötét barna 0.74 P Asztali fehér 1.20 P Zamatos siller 1.28 P és legfinomabb vörös gyogybor.

TELEFON 984.

Fűszer, csesege, mindennemű szeszes italok, kávék, rizsgalic prima és raffia stb., stb. kapható.

TELEFON 984.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

testületek és intézetek üdvözölték az új lelkesít a barátságos paplakban, kit ennyi szives és kitüntető figyelem az elérékenyedésig boldoggá tett.

Délben 180 terítékes gazdag és változatos bankett volt a Zich féle vendéglőben, melyen az ünnepségen jelen voltakon kívül megjelent Gonczlik Kálmán dr. apátplébános és dr. Torday Ányos gimn. igazgató is.

Tartalmas, meleg felköszöntőt mondtak dr. Kaas Albert báró a kormányzó ur öfőméltóságára, mint a tettek emberére, Jcós István ny. képezdei tanár az ünnepséget rendező Lebach Oszkár, Makray László és Hellermann János fáradhatatlan triászára, az új lelkesít szüleire és magára az új lelkesítzre emelve poharát. Legányi Dezső keresk. isk. igazgató az egyház község-régi, derűs harmoniáját visszaadó egyházi hatóságokra: Kruttschnitt és Bakay esperesekre köszöntött. Kruttschnitt esperes az Ágostont visszaimádkozó Monika példájából a hazát visszaimádkozó nemzetre üritette poharát. Vásárhegyi Pál lelkesít a vidék üdvözlét tolmácsolta, Rosenauer egyh. felügyelő Kirchknopf Gusztávot életette. A fehér asztal oltárjelentőségéből indult ki Kirchknopf gyönyörű beszéde, ki a bajai magyar asszonyokra emelte poharát. Vojnich Ferenc dr. polgármester a hatóságok és felekezetek egymásra utalt céltudatos munkájára üritett poharát, Tordai Ányos dr. a magyar tanári kar nemzeti munkájára világított rá. Dr. Péner a felekezeti és lelkesít egyetértést életette.

Nem lenne hűségese a beszámolóim, ha elhallgatnám, hogy a bankett után sokáig maradtak még együtt a vendégek.

És hogy a primás ki ne fáradjon, Karig vette kezébe a nyirettyűt. Magyar szívből, magyar kézzel sirtak fel a nóták s a Huzd rá cigány, Szomoruan szól a magyar nóta, Lavotta szerelme s a Csinom Palkó hangjai mellett indult utra a vendég-sereg.

Este a szigeti vendéglőben volt a bucsuest.

Egyetlen nap és mennyi felejthetetlen izzó magyar emlék. Emlék, mely csak velünk száll a sirba, de nem hal meg, mert őrizni fogja a renovált templom, a paplak s egy boldogan magára ébredt gyülekezet nemzedékről nemzedékre szálló hagyományja.

Szabadságon az allspán. Dr. Szabovjevics Dusán, a vármegye alispánja tegnap kezdte meg kéthavi szabadságát. Szabadsága idejét Franciaországban és javarészt a német Jungborn fürdőn tölti.

Stefánia Szövetség Jánoshalmán.

Mint lapunk már közölte, folyó hó 9 én délután a község-haza tanács-termében szép számú község részvételével tartotta alakuló gyűlését az Orsz. Stefánia Szövetség jánoshalmi fiók szövetsége.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőkben értesít: Iványi főjegyző megnyitó beszéde után Dr. Rapp Jakab községi ügyvezető orvos az-anya és csesemővédő intézet hivatását ismertette. Utána özv. Veisz Gyuláné az Orsz. Stefánia Szövetség központi kiküldöttje mutatott rá azokra a nagyszerű eredményekre, melyeket a Stefánia Szövetség országos viszonylatban már már eddig is elért. Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy azokon a vidékeken, ahol Stefánia működik, csak minden 15. gyermek hal el, míg egyébként minden 4. gyermek elpusztul az alföldi falvakban.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Dr. Kazinczy Gergely orvos a

szövetség alapszabályait olvasta föl, melyet a közgyűlés egyhanguan elfogadott.

Ezek után a tisztikar megválasztása következett, amelynek során Iványi Dánielné elnök ek, Dr. Rapp Jakabné, Silye Gézáné, Dr. Zimbó Endréné, Ötörész Ilésné, Dr. Karip Endréné, Zimbó Ferencné, Almási Iréné, Rósenfeld Bernátné és Dr. Klein Árminné uhölgyek igazgatókká választattak meg. Titkár: Bernát Zoltán, Számvizsgálók: Dr. Zimbó Endre és Dr. Klein Ármín.

A közgyűlés végül tudomásul vette, hogy a tüdőbeteg gondozóban nyer ideiglenesen elhelyezést, amíg saját szék-házat nem vehet. A szövetség s a védőintézet július 1 én kezd meg aktív működését, amikor Budapestről a központból egy hivatalos védőnök fogja a csesemő gondozást irányítani.

Isten áldása legyen az új intézményen.

Tanítók nagygyűlése Baján.

E hónap 22-ik napján tartják 54 ik évi rendes nagygyűlésüket a „Bajavidéki Római Katolikus Tanítóegyesület tagjai a városi szék-ház dísztermében.

A nagygyűlés elnöke dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános, titkár Greiner Gyula, a jegyzői teen dőket Szemző Antal és Wittendorfer István látják el. A jelzett napon reggel 8 órakor „Veni Sancte” és szent mise a belvárosi plébánia templomban. A mise alatt Szemző Antal bátmonostori igazgató tanító vezetésével a tanítóság énekel.

A „Kat. Tanítóegyesületek Országos Szövetsége” évi 6 Pengő és a tanítóegyesületi évi 2 Pengő tagsági-díjak a közgyűlés előtt lefizethetők a körü pénztárnokoknál Schál Ferencnél, Francva Péternél, vitéz Budai Józsefnél, Szabó D. Bélánál, kik a katolikus tanítói szociális intézményekre: üdülőház, hévizi szanatórium, budapesti tanítói otthon, betegsegélyező pénztár szólv adományokat is elfogadják.

Az igazgató-tanítók a titkárnak írásban beterjesztik, hogy kiknek jár a „Nemzetnevelés” és kik tettek eleget mindkét tagsági kötelezettségeiknek. A körü pénztárnokok, a tagsági díjakkal a főpénztárnoknak Siskovits Lajosnak beszámolnak. Pont fél 9 órakor lesz a nagygyűlés megnyitása. Érseki hatósági rendelet, hogy mind az espereskerületi, mind a

tanítóegyesületi tanítógyűléseken a lelkiismeretes és tevékeny megjelenést és részvételt az odatarozó összes papok, összes kántorok, tanítók és tanítónők egyaránt szigorú és lelkiismeretes köteletségüknek tartásák. „A megjelenésben — igaz okból — akadályozott pap, kántor, tanító vagy tanítónő előzetesen írásban mentse ki magát az ok megjelölésével az esedékes tanítógyűlés elnökénél. Akik ezt megtenni elmulasztanak, azokat az elnök 8 napalatt név és lakhely szerint jelentse be az érseki hatósághoz.”

A közgyűlés után közös ebéd a „Pandur-szigeten” Hechtl Géza féle vendéglőben. Az elnökség felkéri a kartársakat, hogy akik a közös ebéden részt fognak venni, azok ebbeli szándékukat — legkésőbb június hó 18-ig levelezőlapon jelentsék be a titkárnak.

A nagygyűlés tárgyszövege egyéb-ként a következő: Ima. Hiszekegy. 1. Elnöki megnyitó. Üdvözlések. Tartja: Dr. Gonczlik Kálmán bajai belvárosi esperes apátplébános. 2. Titkári jelentés. Előterjeszti: Greiner Gyula, madarasi ig. tanító 3. A „Kat. Tanítóegyesületek Orsz. Szövetsége” igazgatósága által kitűzött tételek tárgyalása, a körü határozati javaslatok előterjesztése: a) „A tankötelezettség határain belül való fiatalokruak bünözésének megakadályozására mi a teendő az oktatás ne-

velés terén?” Előadó: Szabó D. Béla bácsalmási tanító. b) „Az új tanterv belső értékei.” Előadó: Wittendorfer István kunbajai ig. kántortanító. c) „A tanítók iskolán kívüli eredményes munkájának nehézségei.” Előadó: vitéz Budai József mélykúti tanító. 4. Katolikus tanügyi és tanítói kérdésekről. Előadó: Kocsán Károly országgyűlési képviselő, szövetségi főtitkár. 5. Pénztárnoki jelentés. Előterjeszti: Siskovits Lajos felsőszentiváni kántortanító. 6. Indítványok. 7. Tanítóegyesületi tisztújítás. Ima. Hymnusz.

HIREK.

A hét programja.

Június 19 én, vasárnap délután 3 órakor cserkészavatás.

Június 19 én, vasárnap délután fél 5 órakor „Viciska Tündérországbán” című színjáték bemutatója a kiscsávolyi iskolában.

Június 19 én, vasárnap d. u. fél 6 órakor a Simontornyai BTC—BSE bajnoki football-mérkőzése.

Június 19 én, vasárnap este a tanonccserkészek műkedvelő előadása a Központi szálló színháztermében.

Június 22-én, szerdán a „Bajavidéki Római Katolikus Tanítóegyesület” 54 ik évi rendes nagygyűlése, a városi szék-ház dísztermében.

Június 29 én, szerdán délután a Katolikus Legényegyesület új szék-házának szentelési ünnepe.

— **Esküvő.** Malcsiner Irén és dr. Laczkó Péter f. hó 18 án (szombaton) délután 6 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plébánia templomban.

— **Adomány.** Özv. Király Józsefné 3 pengő gyorssegélyt juttat szerkesztőségünk útján a tűzkárosult Gillián András részére, mit köszönettel továbbítottunk.

— **Gyermekelőadás.** A józsefvárosi áll. el. iskola növendékei vasárnap d. u. 4 órakor adják elő az iskola helyiségeiben a „Gyermekbarát” című kis színművet, melyre ezuton hívja fel a figyelmet a rendezőség. Az előadás érdekessége, hogy a kis színművet b. j. szerző irta. Belépődíj 50 fillér.

— **Bácsmegyel Mészáz Egyesület** f. hó 19 én d. u. 6 órakor összejövetelt tart a Petyerity féle vendéglő külön helyiségében.

— **„A cserkészek a mese erdőn”** című cserkészjátékot mutatják be vasárnap este 8 órai kezdettel a Központban.

— **Rokantdíjak fizetése.** Baja város hadirokkant nyilvántartó hivatala felhívja Baja város területén lakó, ellátásban részesülő összes hadirokkantokat, hadiövezveket, hadiárvákat és felmenő ágbeli rokonokat, hogy az elmaradt, valamint a folyó havi járadékukat folyó hó 20. és 21-én (hétfő, kedd délelőtti órákban Városház fődszint 23 szám alatt) tekintettel a költségvetési év lezárására, okvetlen vegyék fel.

— **Árlejtési hirdmény.** Baja thf. város gazdasági hivatala zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a szegényház berendezéséhez szükséges következő tárgyakra: 30 drb. női ing, hosszu ujjal, (piros csikos vászonból). 50 drb. lepedő. 50 drb. törülköző. 50 drb. szalmazsák (220 x 110 cm.) 25 drb. pekréc. 25 drb. konyharuha. 6 drb. gummi-lepedő (100 x 100 cm.). 25 drb. női nyári ruha (kanavász). 25 drb. női téli ruha (parchet). 45 drb. férfi nyári ruha, mellénnyel (zang), 42, 44, 46, 48 és 50 es méretekben. 25 pár női cipő, 38, 39 és 40-es méretekben, tehén boxból. 25 pár férfi cipő 42, 44 és 46 os méretben, tehén boxból. 25 pár papucs, 8, 9 és 10 es méretben. 50 drb. vaságy, a már megjelentekhez hasonló, 2-szer fehérén festve és 1-szer fehérén zománcozva. 20 drb. faláda, 30 cm. széles, 35 cm. magas, 50 cm. hosszu, 3/4 es lucfenyőből, cinkeléssel, patent Wertheim zárral. A láda fedelén fogantyúval; 3-szor fehérén festve. 3 drb. vasgereztye. 1 drb. ásó. 2 drb. kapa. 3 drb. lapát (vas). 2 drb. balta. 3 drb. esőköpeny csuklyával, vízmentes ponyva anyagból készítve. Az ajánlati feltételek megtekinthetők a város gazdasági hivatalában. A zárt ajánlatok kellően lepecsételt borítékban, szabályszerűen felbélyegezve legkésőbb 1927. évi június hó 30. napjának d. e. 10 óráig a városi gazdasági hivatalba nyújtandók be.

— **Amikor araszina fakó, szürkésárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és felfuvódás kinozza, amikor nehéz álmok, epepangás, gyomorfájás és fejnyomás gyötri, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az ó és új világ orvosai azért rendelik a Ferenc József vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullet okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti. Kapható gyógyszer tárhelyekben, drogériákban és fűszerüzletekben.**

(-) UBIANIA MOZGO (-)

1927. június hó 18 án, szombaton este 6 és fél 9 órákor.

Mea culpa...

(Nagy az én bűnöm)

Az idei szezon kimagasló alkotása. — Ezt megelőzi:

A navigátor

avagy Buster Keaton a tenger fenekén és az emberek közt. Bureszk Híradó. Világláger 7 fevonnásban. Híradó.

x **Klauberné félé** Korzó Kioszl: ban már naponta fagyalt, jegeskávét, vegyes felvágott, frissen csapolt sör, kitűnő csongrádmelléki borok, torták és vegyes sütemények kaphatók. Markovics Ferenc cukrász.

— **Az Új Élet r. t.-nél** kaphatók Balázs Árpádnak Baján énekelt összes nótái. Füzetenként 1'60 P.

x **Ragóta érzett** hiányt fog a Singer Varrógép r. t. a közeli napokban újból megnyitó fióküzlete kielégíteni. Az újonnan megnyitó Singer fióküzlet Baján, Erzsébet királyné utca 10. szám alatt létesül, ahol ezentúl újból kaphatók lesznek a sokáig nélkülözött Singer varrógépek, Singer akkutrások, Singer tűk, Singer fonál, Singer olaj stb.

— **Vásárok.** 18. Szombat: Békés (f), Hetes, Makó (állat), Szabadhidvég, Szarvas (f).

19. Vasárnap: Békés (kirakó), Jászapáti, Kéka, Makó (kirakó), Szarvas (kirakó), Székesfehérvár (19—20), Turkeve.

20. Hétfő: Balassagyarmat (állat), Békéscsaba (marha, sertés), Csögle, Hédervár, Kadarkút, Kapuvár, Mezőkövesd, Magyarmecske, Mohács, Mosonszentjános, Nagyvázsony (állat) Nyirbakta, Ocsa, Óriszentpéter, Ricsé, Rábahidvég, Szob, Tatabánya (kirakó), Tolna, Tolnanámedy, Tokaj, Újszász, Zalaszentbalázs.

21. Kedd: Apostag, Battonya, Békéscsaba (f), Nagyvázsony (kirakó), Patca.

IRODALOM.

Ciprus lombok

Címen jelenik meg legközelebb lapunk fővárosi munkatársának, Ivánffy Tamás irónak és poétának, kit lapunk közönségének nem is kell újból bemutatnunk, megdicsőült Prohászka püspökünk emlékezetének gyönyörű versekben hódoló versköteté, amelyről a legnagyobb dicséret hangján emlékezett meg költőink legnagyobb nevű Nestora: Kozma Andor is. Azt hisszük, hogy felesleges munkát végzünk, amikor e verskötetet tisztelt olvasóinknak ajánljuk, a munka önönmagáért beszél és íróját velünk együtt előnyösen ismeri a fővárosi és vidéki sajtó közönsége.

A mű előfizetési ára 1 pengő 60 fillér, bolti ára magasabb lesz. Tiszta jövedelme a nyomorgó erdélyi egyházmegeve egy kispapjának neveltetési költségeihez járul hozzá. A Ciprus lombokat igen csinos kiállít-

tásban az aradi Szociális Misszió adja ki és a mű poétánk szülővárosában Aradon e nyár folyamán hagyja el a sajtót. Előfizetéseket lapunk szerkesztősége is elfogad.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.

Felolvasó kiadó: Moravosik Győző.

Kiadóhivatal kezelője: Goldberger Jenő

CORSO MOZI

Jun 19 én, vas. d. u. fél 4, 6, fél 9 ó

A legjobb amerikai attrakciók!

Jégáradat

(Vasoköl — Aranyszív)

Egyszerű emberek nem mindennapi története 6 felv. Fősz: Viola Dana és Kenneth Harlan. — Ezt megelőzi:

A vén lump

Egy vén bohém, egy szerelmes fiu pazarló menyasszonyának szomorú története, amely mégis vígán végződik. 8 f. Fősz: Jean Herspit.

HIRADÓK

Alkotmány utca 14. sz.

HÁZ

szabad kézből eladó, azonnal beköltözhető lakással.

Érdeklődni ugyanott.

Ejeli szolgálatot tart

jun. 13 ó jun. 19

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS

és LOVASSY ÖDÖN.

gyógyszertára.

Műhely megnyitás.

Tisztelettel közöm a n. é. közönség szives tudomására, hogy 6 es fél éves működésem után Horváth Ákos cégtől kiléptem és Madách Imre utca 44. szám alatt bádigos és vízvezeték szerelő üzemet megnyitottam.

Elfogadok mindennemű új munkákat és javításokat, jótállás mellett. A munkáim elsőrendű kiviteléről biztosítva, kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását.

Tisztelettel

BÁLIND SÁNDOR

bádigos és vízvezeték szerelő.

RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.



Újból megnyílik a közeli napokban

A

SINGER

fióküzlet

BAJA,

Erzsébet kir.-né u. 10.

BÁCSKA legnagyobb ÁRUHAZA ZÁDOR BAZAR BAJA.

Felhívjuk a közönség figyelmét a rohamosan beérkező tavaszi árukra.

Dusan felszerelt külön áruosztály. Gyermekekné és fedeles kocsiokban.

Bőröndök, kiegészítők, pengőtárcák, aktatáskák, utazókiosarak.

Női és férfi harisnyák, bőrkezttyük, kötött mellények és pulloverek, kabátok.

Külön játékaru osztály.

Evőeszközök; acél, Berndorf alpákka, kinaezüst, felszolgálók, készletek. Üveg és porcellán étkező, kávé és teáskészletek.

Thonet székek, kerti tutorok, nyugágyak, hinta és tornaszerek, football- és gummilabdák, tenniszütők.

Illatszerek, valódi Johann Maria Farina kölnivizek kimérve is, francia és angol puderek és parfümök.

Külön gramfon osztály az összes angol, francia, német gyártmányok kaphatók. A legújabb tánclemezek állandóan raktáron.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Összeköttes: Budapest, Bécs, Ber-
lin, Prága, Amerika. Levélbeni meg-
hívásra hazhoz megy.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

**Frencsén
Leplie**

(Szlovénia)
természetes hőforrásal és iszapfürdő-
vel, kőszént, iachiasz,
csodás hatással gyógyítanak. Pencs 40 Kc.-től
Információ: A fürdőigazgatóság
útján.

A E G

Unió Magyar Villamossági R. T.

írógépek, elektromotorok, Vampyr porszívógép, valamint az
összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, bajai képví-
seletünknel, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Attila-utca 21. szám.

Ruházati cikkek:

Legelőcsőbb vásárlási forrása

Welchner Lóriné

rőfőkereskedése Erzsébet kir.-utca 6

Szűcs- és szőrmőre:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél,

Baja Erzsébet királyné-u. 57. szám

Személyesen győződjön meg arról,

3

hogy cipőruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat
vagy mérték szerint megrendelheti cipőszükségletét

3 pengő heti részletfizetés mellett,

mint bárhol másutt készpénzért. RAKTARON tartok
kizárólag saját készítményű, elsőrangú anyagból készült
férfi-, női- és gyermekcipőt. CIPÓJAVÍTÁSAIT saját
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészítem, olcsob-
ban mint bárhol. — Évi bérletben 100 pengőért készí-
tek 4 pár férfi vagy női cipő, 2 pár fejelést talpalassal
és 2 pár féltalpat sarokkal.

Pengő

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Autóvásárlók figyelmébe!

Alvázakra (saszékra) bármilyen típusu modern autó és autó-
busz karosszériát olcsó árért készítünk garancia mellett.
Továbbá egy 6 személyes Mercedesura-autó új ka-
rosszériával üzembiztos állapotban eladó.

Kész-kocsik állandóan vannak raktáron.

Matern János és fia

Autókarosszéria és kocsigyártó
Baja Cifrusz Ferenc u/c 51.

Gyorsan

Pontosan

Olcsón

Eredeti párisi

Mintás plissé és guovré

kizárólag

Rósentháal Mihálynál készül

Tóth Kálmán téren (a plébánia
templommal szemben.)

Eredeti minták megtekinthetők.

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

új temetkezési vállalat

legelőcsőbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, ha ottak szállítást
bárhova. — Nagy választék elővitágókból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISELÉS TEMETKEZÉS.

L. GÖLCSÖBÁN TEMET.

Izléses levélpapírok

úgy csomagban, mint
dobozban, leszállított
árban kaphatók az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papírkereskedésben.

Viszont elárúsítóknak külön árendemény.